

MIHAIL DRUMEȘ – SCRIITORUL ADOLESCENȚILOR DIN TOATE TIMPURILE

SCOP

Cultivarea în rândul elevilor a plăcerii de a citi și conștientizarea importanței pe care lectura unor romane, aparținând lui Mihail Drumeș, adecvate vârstei și preocupărilor o are în construirea și desăvârșirea personalității lor

OBIECTIVE

1. exprimarea/aplicarea unor strategii de lectură care contribuie la o mai bună înțelegere a diverselor texte;
2. identificarea produselor care diseminate/postate pot genera schimb de bune practici la nivel național;
3. contribuția, prin activitățile realizate cu elevii, la crearea unor resurse educaționale libere puse la dispoziția elevilor și a profesorilor;
diseminarea și multiplicarea activităților de multiliterație, susținute în cadrul proiectului „Lecturiada elevilor 2024. Nevoia de întrebare.”

ETAPE ȘI DESCRIEREA ACTIVITĂȚII

Prelansarea 5-7 februarie 2024. Pe 5 februarie am aflat de pe site-ul Lecturiada 2024. Nevoia de întrebare. Despre lansarea concursului „Citește cu mine! Autorul meu de suflet”. Pe 7 februarie, în cadrul întâlnirii Cercului de lectură „Exploratori pe tărâmul lecturii” pentru marca Ziua Internațională a Cititului Împreună prin lectura unor benzi desenate, le-am propus elevilor de la clasele a IX-a A, a X-a A, a X-a D și a XI-a D participarea în cadrul proiectului.

Lansarea și pregătirea proiectului. Au urmat discuții în vederea alegerii autorului preferat de cât mai mulți participanți. Au fost propuși atât autori studiați în clasele anterioare, cât și autori contemporani. În final, a fost agreat Mihail Drumeș, un romancier atât pentru că a încântat adolescența părinților și chiar a bunicilor, cât și datorită faptului că are legături cu orașul nostru, desăvârșindu-și studiile la Liceul Teoretic „Ioniță Asan” Caracal. Tot atunci a fost aplicat și chestionarul propus și am completat formularul de înscriere. De asemenea, am prezentat ideile, am conturat activitățile și am propus afișul activității.

Desfășurarea propriu-zisă: 15-28 februarie 2024. Joi, 15 februarie 2024. Ziua Lecturii Naționale a fost sărbătorită în biblioteca „Ion Zbîrcot” a Liceului Teoretic „Mihai Viteazul” Caracal printr-o expoziție de carte și prin calatoria virtuală la Balș, județul Olt unde există și azi casa în care a copilărit Mihail Drumeș. Tot atunci, elevi de la clasele a IX-a A și a XI-a D au cules informații despre viața și opera autorului, reunind totul într-un panou „Să-l cunoaștem pe Mihail Drumeș”.

Luni, 26 februarie 2024. A urmat vacanța, prilej pentru ca elevii să se documenteze, să aprofundeze lectura îndrăgitelor romane și să realizeze un „dialog între generații”. Astfel, în cadrul celei de-a doua întâlniri am avut prilejul să-l receptăm pe Mihail Drumeș prin ochii părinților și elevii să se raporteze la opera și personajele imaginate de scriitor.

Galeria personajelor a presupus răspunsul elevilor la următoarele sarcini de lucru:

cartea în care mi-ar plăcea să fiu persoană;

personaje care îmi seamănă;

personajul care mi-a plăcut cel mai puțin;

personaje care îmi plac;

Expoziția a fost completată și cu desene ale elevilor inspirate din opera lui Mihail Drumeș.

Miercuri, 28 februarie 2024.

a. Prima activitate „Ateliere de scriere creativă” a urmărit valorificarea potențialului creativ și originalității de care dispun elevii în a înțelege și a reinterpretă operele lui Mihail Drumeș. Ei au avut posibilitatea să-și imagineze un alt final pentru romanele autorului, dar și un alt context posibil pentru evenimentele textelor.

Nici personajele nu au fost neglijate, întrucât elevii au creat o pagină de jurnal al autorului preferat și au redactat o scrisoare adresată unui personaj.

2. Cea de-a doua activitate a constat în lecturarea în grup a unor secvențe reprezentative din romanele lui Mihail Drumeș menite să stârnească interesul celorlalți elevi mai puțin familiarizați cu universul narativ al lui Mihail Drumeș.

O manifestare emoționantă, de poveste, a bucuriei de a citi și de a asculta, de a interioriza situații și trăiri, de a simți, de a empatiza, de a gusta din nectarul dulce-amar al filelor! În același timp, a fost „deschisă o ușă”, un portal către universul unuia dintre cei mai îndrăgiți romancieri care au scris romane pentru adolescenți.

Elevii au ascultat fragmentele citite, au trăit emoții, au împărtășit impresii și, la final, au primit câte un semn de carte pentru a le fi util în viitor.

REZULTATE AȘTEPTATE

1. Să implice aproximativ 110 elevi în amplul demers de conștientizare a rolurilor lecturii în viața lor
2. Să adun diverse materiale (afișe, texte scrise/compuneri, postere, clipuri, desene) pe care să le includ într-o bază de date și să constituie resurse valoroase pentru bobocii de clasa a IX-a și să realizăm astfel un veritabil dialog între generații
3. Să identific tendințele și preferințele actualilor elevi în ceea ce privește tipurile de lectură
4. Să creeze și să mențină starea de bine și spiritul de echipă, ambele fiind necesare participării la un astfel de proiect ce valorifică imaginația, creativitatea fiecăruia și facilitează înțelegerea în profunzime a proiectelor de lectură

REZULTATE OBTINUTE

Proiectul a primit premiul revistei „Consilierul de lectură” și al Editurii ART.

În urma activităților, au fost realizate expoziții tematice care au rămas expuse în biblioteca liceului. În plus, orele petrecute în pregătirea și realizarea acestor activități i-au determinat pe elevi să doască reluarea acestor preocupări. Interesantă a fost și legătura pe care au stabilit-o cu părinții și bunicii, fiind surprinși că au aceleași preferințe.

DISEMINARE ȘI VIZIBILITATE

Materialele realizate de elevi au fost afișate în Biblioteca Liceului Teoretic „Mihai Viteazul” Caracal „Ion Zbîrcot” și au fost diseminate pe paginile de Facebook și Instagram ale Cercului de Lectură „Exploratori pe tărâmul lecturii” al Liceului Teoretic „Mihai Viteazul” Caracal.

De asemenea, au existat și câteva postări pe grupul de Facebook al Lecturiadei 2024, acestea având ca temă evoluția proiectului.

Postările de pe grupului de Facebook al Lecturiadei 2024 au avut ca subiect evoluția proiectului astfel

<https://www.facebook.com/share/p/nNaLm3wz922MwRxv/>

<https://www.facebook.com/share/p/2kzBwUbetm2jkXtr/>



Proiect-Autorul_meu_
de_suflet_LTMV_Carac

